
 الإجابة النموذجية لامتحان السداسي الأول: مادة التنظيم القضائي

 السنة أولى ليسانس المجموعة ب

 ن(: 08)الأولعن السؤال  الإجابة

الصادرة في قضايا الطلاق والتطليق والخلع فيما عدا جوانبها  الأحكاملا يمكن استئنافها مثل  أحكامخطأ: هناك  -1

 المادية.

 الأسرةحرمة بالعامة أو  بالآدابتكون المحاكمة سرية وهي حالة تعلق القضية بالنظام العام أو  أحوالخطأ: هناك  -2

  .بالأحداثأو 

 الإرهابقضاة شعبيين( ماعدا جنايات  4قضاة محترفين+ 3خطأ: تشكيلة محكمة الجنايات تشكيلة جماعي سباعية) -3

 اة محترفين فقط(.قض 3أو التهريب أو المخدرات فالتشكيلة جماعية ثلاثية )

للمحكمة بالنظر في كل الجرائم  الأحداثوالصحة فالاعتبار يكون للتعليل: فحقيقة يختص قسم  الخطأالعبارة تحتمل  -4

 الأحداثسواء كانت مخالفات أو جنح أو جنايات ولكن في حالة الجناية يعود الاختصاص لقسم  الأحداثالتي يرتكبها 

 لمحكمة مقر المجلس القضائي.

 خصائص: أربعن(:للنيابة العامة  10عن السؤال الثاني) لإجابةا

تذكر العناصر التالية: قضاة النيابة يخضع كل منهم لرئيسه المباشر فوكلاء  خاصية التبعية السلمية)التدرجية(: -1

يخفف من التبعية أن  الجمهورية للمحاكم يخضعون للنائب العام للمجلس القضائي ويخضعون جميعا لوزير العدل+ ما

ملاحظاتهم الشفوية بعكس طلباتهم الكتابية+ قضاة النيابة العامة للمحكمة العليا مستقلون  إبداءفي  أحرارقضاة النيابة 

 .الأخرىللجهات القضائية  الجهازمقارنة بباقي نفس 

تعتبر شخص واحد لا يعمل قضاتها  ذكر عناصر: النيابة وحدة متكاملةوحدة النيابة العامة وعدم قابليتها للتجزئة:  -2

حلول قضاة النيابة محل بعضهم خلال مراحل  إمكانباسم الجهاز ككل+ من مظاهر هذه الخاصية  إنما بأسمائهم

 الدعوى العمومية.

ذكر عناصر: من مظاهر الاستقلالية بينهما انه لا يمكن لقضاة الحكم  استقلال قضاة النيابة العامة عن قضاة الحكم: -3

ن وجدوا( دون حضور إلقضاة النيابة + المداولة مقتصرة على قضاة الحكم ومساعدوهم) تعليماتأو  أوامر دارإص

 القاضي الممثل للنيابة العامة في الجلسة.

 للأسبابذكر عناصر: تعريف الرد)طلب تنحية القاضي عن نظر القضية عدم جواز رد قضاة النيابة العامة:  -4

 ب عدم إمكانية رد قضاة النيابة كونهم خصوما+ الرد يرد فقط على قضاة الحكم.سبالواردة في القانون(+

  ملاحظة: ترصد نقطتان لتنظيم الورقة ونظافتها+ الخط الواضح المقروء+ اللغة الصحيحة.

 


